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Zadania dla grupy elektryczno-elektronicznej

Zadanie 1

W uktadzie zasilacza pradu statego zastosowano scalony stabilizator napiecia serii 7812. W
celu zwiekszenia pradu obciazenia do wartosci I = 2 A zrealizowano ukltad przedstawiony na
rys.l z bipolarnym tranzystorem mocy (1 typu BD 438 o danych katalogowych:

Przyjmujac, ze taczne straty mocy w rezystorach Rl’ RQ’ P = PRl + PRQ nie powinny by¢

wieksze niz 1,5 W nalezy:
1. Dobra¢ wartosci rezystancji Rl’ R2 tak, aby przy pradzie obciazenia 2 A prad wyjsciowy
uktadu scalonego (wyprowadzenie 3) byl nie wiekszy niz 0,7 A.
2. Obliczy¢ minimalna wartos$¢ napiecia zasilajacego uktad UWE taka, aby zasilacz pracowat

poprawnie. Minimalna warto$¢ napiecia zasilajacego uktad scalony jest réwna UWY—I—ZV.

3. Zaproponowac takie zmiany w uktadzie przedstawionym na rys.1, aby napiecie wyjsciowe
byto réwne 14 V.
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Zadanie 2

W uktadzie jak na rys.1 dobraé¢ rezystory Rl’ RQ, R3 tak, aby potencjaly weztéw (1) i (2)
wzgledem masy uktadu byty odpowiednio rowne U1 =6V, U,=-3V.

Narysowa¢ charakterystyke UO =f <U1> uktadu zakltadajac, ze zastosowane w uktadzie

elementy sa idealne.
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Zadanie 3

Do eksperymentéow z obwodami pradu stalego w laboratorium elektrotechniki potrzebna
jest bateria kondensatorow o wypadkowe] pojemnosci réwnej doktadnie 3 C (gdzie C' —
wspétezynnik proporcjonalnosci). W celu budowy takiej baterii (dwdjnika), ktéra na zaciskach

powinna mie¢ pojemnoscé 31 k' zastosowano 8 kondensatoréw o tej samej wartosci pojemnosci.



Zaproponuj schemat potaczen tego dwdjnika oraz podaj wartos¢ pojemnosci zastosowanych
kondensatorow.

Oblicz energie zgromadzona w polu elektrycznym kazdego kondensatora, jezeli do zaciskéw
dwojnika dotaczono zrédto napiecia statego £ = 1000 V.

Na jakie parametry kondensatoréw nalezy zwréci¢ uwage chcac zminimalizowaé gabaryty
1 koszt budowy takiego dwdjnika?
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